
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 17 de outubro de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, 
nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, 
na sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João 
Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose Costa, Lenilson da Fonseca Lacerda e 
Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para fazer o 
registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome de 
Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente colocou 
a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constantes no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 050/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 
034/2017 Institui o Código Tributário do Município de Águia Branca/ES e Indicação nº 
037/2017 de autoria do vereador João Ladislau de Oliveira. Não havendo mais nenhuma 
matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou à hora dos Oradores 
Inscritos na Tribuna e passou a palavra ao vereador João Ladislau de Oliveira que 
iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presenças de 
todas as pessoas aqui nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho e 
pelas chuvas derramadas nas lavouras. Desejou pêsames a todos os familiares do Sr. 
Antonio Wrobleviski que veio a falecer domingo à noite. Falou sobre a Indicação nº 
037/2017 de sua autoria na qual faz algumas solicitações, pois tem acompanhado o 
município e as pessoas fazem algumas cobranças para nós vereadores e acabamos 
acatando esses pedidos, disse que esteve na região do Rosário e há diversos moradores 
próximos a associação está necessitando de um transformador para atender as 
residências dessas onze famílias, esperamos que esse pedido ao prefeito seja solicitado a 
Empresa Santa Maria para que instale um transformador naquela localidade. Disse que 
tem acompanhado bastante também a educação municipal e participou de uma reunião 
recentemente em São Mateus com um palestrante internacional, havia mais de trezentos 
e oitenta pessoas presentes, onde nos mostrou que através da sociedade e de políticas 
públicas é possível mudar a estrutura das cidades como aconteceu em Medelín, onde foi 
criado um projeto social dentro de uma favela onde noventa e cinco por cento dos 
moradores conviviam com prostituição, drogas e outros. Foi criado no projeto social 
campo societys, biblioteca municipal com vinte e um mil livros e centro cultural com 
duzentos e dez computadores e procuraram trazer todos os jovens das ruas e periferias 
para participar desse trabalho social, disse que em sete anos mais de sete mil pessoas 
morreram por causa das drogas, mas com esse projeto diminuiu em quase cem por cento 
a criminalidade na região e que esse palestrante fala diversas línguas percorrendo alguns 
Países. Disse que se tivermos uma biblioteca municipal para as pessoas fazerem 
pesquisas e uma sala com computadores para serem usados, terá um futuro melhor. 
Colocou que as nossas escolas municipais precisam de mais segurança e que deveriam 
contratar pessoas capacitadas para estarem fazendo a segurança das nossas escolas. 
Pediu ao secretario municipal de saúde para estar olhando a questão da falta de agente 
de saúde na região do assentamento dezesseis de abril, há uma cobrança grande por ter 
pessoas que necessitam ser acompanhadas pelos agentes de saúde no dia a dia, mas esta 
sem esses agentes em algumas regiões, esperamos que o secretário olhasse com carinho 
a respeito e nos atenda. Falou sobre uma Indicação que fez referente à iluminação da 
comunidade do assentamento está praticamente com todas as lâmpadas queimadas e 
precisa regularizar porque na localidade tem cerca de cem famílias prejudicadas com 



esta situação. Falou sobre a retirada do eucalipto que esta ao lado do conselho tutelar e 
fomos cobrados por varias pessoas que solicitaram que façam a retirada do material para 
evitar que proliferam escorpiões, baratas e outros insetos. Parabenizou aos secretários 
pelos demais atendimentos que sempre vem realizando quando solicitamos e isto ajuda 
no crescimento do município. Solicitou que a policia crie uma maneira através de 
aplicativo no celular para facilitar as denuncias das pessoas porque estamos tendo 
dificuldade de falar no telefone cento e noventa. Encerrou agradecendo a todos. A 
seguir, fez uso da tribuna o vereador João Milton Quiuqui, que iniciou cumprimentando 
a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presenças de todas as pessoas aqui nesta 
sessão. Falou sobre o passeio ciclístico que haverá neste sábado a partir das dezesseis 
horas iniciando na placa do imigrante, haverá diversos brindes para as crianças, 
convidou a todos para apreciar esse evento. Pediu providencias do secretario municipal 
de obras referente à rua onde reside o senhor Antonio Bruni e mais outras famílias total 
de três residências e quando chove fica difícil transitar, mas com três caçamba de área 
poderá resolver esse problema e ficarão satisfeito. Colocou que há alguns dias esteve 
conversando com o prefeito sobre a obra da escola do Córrego das Flores e o mesmo 
disse que as empresas estavam pedindo de cento e vinte a cento e trinta e cinco mil reais 
para concluir a obra fazer muro, calçamento, básculas, pinturas e outros acabamentos, 
mas conversando com o secretario municipal de obras e agricultura, fizeram um convite 
aos pedreiros da prefeitura para concluírem a mesma e isto vem acontecendo graças a 
esses funcionários e parabenizo aos mesmos porque merece e a prefeitura deixou de 
gastar todo esse recurso com empresa e o que gastou com horas-extras e diárias não 
chegara a dez mil reais, portanto todos merecem elogios. Colocou que a respeito do 
eucalipto o orador anterior esta coberto de razão, poderá contar com seu apoio e ainda 
falou pouco, e que da mesma forma que tiraram o comercio do Gay de dentro do que 
pertence a prefeitura deverão tirar esses eucalipto também porque se esta pessoa que é 
militar deseja ter deposito de madeira devera pagar aluguel, disse que em sua vida fez 
três juramentos e desde então cumpriu todos os três ate o presente momento respeitando 
a todos e a instituição da policia militar não deve passar por nenhuma vergonha e esse 
policial já foi notificado oficialmente, mas esta teimando com a administração porque 
nosso prefeito é calmo diferente de alguns que já passou por esse município, o Gay foi 
notificado e levou alguns dias e saiu esse também já foi notificado e ainda esta da 
mesma forma e nós vereadores devemos agir para que as coisas andassem mais e agora 
esta colocando a culpa no secretario municipal de obras que não veio aqui jogar 
nenhuma tora de eucalipto naquele local, então, quem tem que tirar é o próprio dono do 
material senhor Cabo Meneguce, porque já esta fazendo vergonha na corporação e 
demais pessoas, diversos escorpiões já foram encontrados e o secretario municipal de 
obras quer fazer a limpeza no local e está impedido porque ainda não retirou os 
eucaliptos de um pátio da prefeitura, disse que a policia militar não pode passar 
vergonha, estou aqui para falar o certo sem preocupar se vou tirar algum voto na 
próxima eleição, mas o olho do prefeito são os vereadores eleito e precisamos agir 
também. Falou sobre a reabertura da patrulha rural que havia parado por cauda do 
efetivo, mas hoje voltou os trabalhos rodando as comunidades graças a Deus e estamos 
orgulhosos por isto. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna a 
vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou cumprimentando a 
mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presenças de todas as pessoas aqui nesta 
sessão. Cumprimentou a família Wroblevisk e desejou condolências em virtude do 
falecimento de Pedro Wroblevisk e que Deus conforte seus familiares. Agradeceu a 
Deus pela chuva esses dias e isto irriga a nossa agricultura e por estarmos aqui mais 
uma vez com saúde para trabalhar em prol do povo. Parabenizou a servidora da Câmara 



que hoje esta aniversariando, desejou felicidades, sucesso e muita saúde e nosso muito 
obrigado a Joismar que nos serve todos os dias em seu cotidiano ao cumprir seu 
trabalho como servidora da Câmara Municipal. Parabenizou a secretaria municipal de 
educação, diretor de cultura e demais pelos eventos realizados no mês de outubro em 
comemoração ao mês da criança e foram realizadas varias atrações e lanches variados, 
diversos pais nos procuraram e agradeceram porque foram importantes esses eventos 
para seus filhos com o trenzinho da alegria passeando pela cidade. Parabenizou também 
pelo evento em comemoração ao dia do professor onde pode participar e comemoramos 
com uma grande festa e tivemos a presença de pessoas da superintendência de Barra de 
São Francisco e todos foram bem atendidos e acolhidos. Desejou boas vindas ao cargo 
de prefeito em exercício Jose Carlos Kubit que hoje assumiu interinamente a prefeitura 
ate o dia dez de novembro depois que a Câmara votou uma licença de vinte e cinco dias 
para o prefeito ausentar-se do município, estamos à disposição na Câmara Municipal 
para colaborar no que for possível com a administração. Agradeceu ao secretario 
municipal de obras pelos serviços prestados na Rua Arthur Cruz onde estava com um 
problema com bueiro e lixo, mas já foi solucionado e onde foram retirados os 
paralelepípedos também foi resolvido, agradecemos ao mesmo que vem atendendo 
nossos pedidos. Falou sobre o Projeto de Lei nº 029/2017 sobre o auxilio alimentação, 
sabemos que os servidores mereciam um auxilio maior, mas no momento é o que o 
Poder Executivo pode conceder esse valor não entra no índice da folha e ira ajudar um 
pouco no auxilio alimentação dos servidores da Prefeitura. Falou sobre o Projeto de Lei 
nº 034/2017 sobre o Código Tributário do Município, o Tribunal de Contas fez uma 
advertência a prefeitura pela questão de omissão de receitas, pois está defasado o valor 
venal de imóvel em relação ao valor real e deverão ser atualizados, foi uma exigência do 
tribunal e nós vereadores teremos que votar nesse projeto para o prefeito cumprir e 
serão colocados os reajustes ate o ano de dois mil e vinte e dois. Falou sobre o Projeto 
de Lei nº 033/2017 onde será isentos de impostos as empresas que irão construir as 
casas e os contemplados nesse programa também estarão isentos do pagamento de IPTU 
durante os quatro primeiros anos. Colocou que nos meses de agosto e setembro houve 
uma considerada queda na arrecadação e de imediato o prefeito decretou algumas 
medidas e cortes foram feitos, então, alguns serviços que estavam sendo prestados não 
poderão continuar ate o final do ano e já estão sendo quitadas também as últimas 
pendências herdadas da administração passada e possivelmente os estagiários irão sair 
esse mês e não em trinta e um de dezembro e isto ira ocorrer pela força das 
circunstancia em relação à queda de arrecadação. Encerrou agradecendo a todos. A 
seguir, o presidente passou os comandos dos trabalhos da mesa diretora ao vice-
presidente, para que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a 
mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todas as pessoas presente nesta 
sessão. Desejou um feliz aniversario a servidora Joismar e que Deus possa lhe dar 
muitos anos de vida em sua caminhada. Colocou que nesta sessão teremos vários 
projetos em pauta para votação e os vereadores estão cientes de todos. Desejou pêsames 
da família Wroblevisk pelo falecimento de Antonio Wroblevisk e que Deus conforte a 
todos. Parabenizou a associação do Bairro Cristo Rei pela festa realizada no ultimo 
sábado e a comunidade da Onça que fez uma festa beneficente para ajudar o Valmir que 
reside na comunidade e teve o olho furado, muitos participaram para contribuir. Quanto 
às colocações dos vereadores sobre o lote que estão com as madeiras de eucalipto, disse 
que o policial já esta ciente do fato o prefeito conversou com ele e deu um prazo para 
retirada do material, acredita que o tempo esta vencendo e ira tomar providencia. Sobre 
a volta da patrulha rural, gostaria de fazer um pedido a equipe para ficarem atentas 
porque em nosso município vem ocorrendo alguns fatos e vem nos deixando 



preocupados, sabemos que a policia não consegue vigiar cem por cento dos mal 
intencionados e que somente na terra do atual prefeito em poucos dias foram roubados 
quatro bombas, os trabalhadores não conseguem vigiar e os mal intencionados vigiam 
os proprietários e em diversos outros locais já houve roubos e assaltos a residências, 
gostaríamos que a população ajudasse a policia e ao ver alguns fato estranho entre em 
contato com o DPM e o comandante Chagas juntamente com a corporação vem 
realizando um bom trabalho em nosso município e se as pessoas ajudarem melhor ainda 
será o trabalho das policias militar e civil. Convidou a todos para estarmos neste sábado 
no leilão de gado da Pestalozzi contribuindo e participando do leilão que muito irá 
ajudar e agradeceu aos ex – proprietários do antigo laticínio que fizeram a permuta com 
a Pestalozzi para uma melhor comodidade das crianças que tanto precisam desta 
entidade e parabenizo ao presidente Luiz Carlos Cuerci Fedeszen pelo excelente 
trabalho que realiza e nós devemos fortalecer esta entidade através de visitas e 
contribuir. Parabenizou ao secretario municipal de saúde pelos trabalhos e já esta em 
fase de licitação a aquisição de dez veículos, como: três ambulâncias, cinco automóveis 
e outros que ainda não sabemos, até o final do ano estarão adquirindo dez carros para a 
secretaria de saúde e parabenizou a administração pelo empenho. Parabenizou ao diretor 
de esporte, a secretaria municipal de educação e a todos os professores pelo evento em 
comemoração ao dia do professor e pelo campeonato municipal que estão realizando em 
nosso município. Colocou que na sessão anterior fez um requerimento e a prefeitura já 
forneceu os pedidos informando sobre as contas pagas a oficina entre janeiro a setembro 
desse ano, então, foi pago nesse período quinhentos e vinte e cinco mil reais, esse valor 
poderia ter sido usado em outros investimentos, sabemos que poderia haver gastos com 
mecânica e outros, mas com certeza seria uma pequena quantidade em relação a esse 
valor gasto em nove meses, mas no próximo ano poderá ser melhor e teremos uma 
compra de maquinários para chegar ao município e a partir do próximo ano poderemos 
estar atender os produtores com mais qualidade. Disse que ainda há restos a pagar da 
administração passada cento e oitenta mil reais de transporte escolar e como a colega 
vereadora colocou houve uma perda na arrecadação nos meses de agosto e setembro de 
meio milhão cada, totalizando um milhão de perda, por isto o prefeito precisou tomar 
alguma medidas de imediato para ao final do ano fechar o caixa e o prefeito já pegou a 
liberação do município que estava travado por causa de convênios feito de energia para 
a escola do Córrego das Flores que foi empenhado e não havia dinheiro em caixa para 
pagar, a prefeitura pediu o cancelamento desse empenho e o Tribunal de Contas travou 
o nosso município impedindo de fazer convênios com o Estado, mas agora já está tudo 
resolvido e poderemos fazer licitações de carros, maquinas e outros, disse que devido a 
alguns obstáculos a administração trabalhou travada e não esta sendo fácil fechar esse 
ano e as medidas tomadas talvez não agrade a muitos, mas será somente para fechar 
esse ano e a partir de janeiro volta ao normal como o caso dos estagiários. Quantos aos 
agentes de saúde realmente esta faltando na região do Córrego do Café e São Pedro, 
disse que a prefeitura tem o recurso para pagar e vem do governo federal, mas 
infelizmente não temos índice suficiente para contratarmos em algumas áreas esta 
faltando funcionários e há secretario respondendo por duas secretarias, na área de 
compra não tem funcionário esta trabalhando com estagiários e outras, porque tem 
recurso, mas devido ao índice não pode fazer contratações e se fizer e ultrapassar o 
índice da folha o tribunal trava diversas coisas assim como recebimento de convênios, 
disse ser conhecedor da falta de agentes de saúde em algumas regiões e poderemos 
conversar com o secretario de saúde para ver a legalidade de revezar os agentes para 
estas regiões pelo menos nesses últimos dois meses do ano. Encerrou agradecendo a 
todos. Nesse momento, o presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora 



e não havendo mais nenhum vereador inscrito para fazer uso da tribuna, o presidente 
solicitou a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, que foram as seguintes: 
Projeto de Lei Nº 028/2017 entrou em discussão e em seguida em votação, tendo sido 
aprovado por unanimidade, Projeto de Lei Nº 029/2017 entrou em discussão e em 
seguida em votação, tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei Nº 030/2017 
entrou em discussão e em seguida em votação, tendo sido aprovado por unanimidade, 
Projeto de Lei Nº 031/2017 entrou em discussão e em seguida em votação, tendo sido 
aprovado por unanimidade, Projeto de Lei Nº 032/2017 entrou em discussão e em 
seguida em votação, tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei Nº 033/2017 
entrou em discussão e em seguida em votação, tendo sido aprovado por unanimidade e 
Projeto de Lei Nº 034/2017 entrou em discussão e em seguida em votação, tendo sido 
aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida e 
votada, o presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em seguida encerrado a 
Sessão e convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 31 de outubro do 
corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de discutida e 
votada, será assinada por todos os vereadores presentes.  

 
Águia Branca, ES, em 17 de outubro de 2017. 


